

赤峰市成立特种设备安全事故应急救援队伍

本报讯(记者 宋宏颖)为加强特种设备应急管理工作,提高市场监管领域应对安全风险和应急救援能力,确保发生特种设备安全事故时能快速有效实施救援,最大限度减少人员伤亡和财产损失,赤峰市市场监督管理局与有关单位共同协商组织,于8月19日正式成立5支特种设备安全事故应急救援队伍。

根据赤峰市特种设备风险防控和应急准备需要,赤峰市市场监管局依托赤峰市智奥实业有限公司、赤峰市瑞阳化工有限公司等5家单位,成立赤峰市特种设备安全事故应急救援指挥部和5支应急救援队,组建覆盖全市、统一调度、协调有序、专兼并存、保障有力的特种设备安全应急救援力量,按照就近便捷、分区负责原则承担发生在赤峰市

辖区内的特种设备安全事故应急救援任务。各应急救援队伍和人员平时按照分工做好本单位、本岗位相关工作,发生特种设备突发事件和特种设备安全事故时,根据应急救援指挥部安排统一行动,依法依规开展事故抢险救援,协助有关单位科学有序做好安全警戒、撤离疏散、医疗救护、环境监测、技术保障和通讯联络等工作。

护航“开学季” 平安“警”相随

本报讯(记者 鲁旭 钱虹)近日,巴彦淖尔市乌拉特后旗公安局“护学岗”民辅警提前到达各学校,加强对校园门前及周边道路环境的秩序维护,劝离违停车辆,引导往来车辆减速避让,确保校园门口治安环境安全有序,为学生们筑牢安全屏障。

在开学当天,乌拉特后旗公安局警力优先保障校园周边安全,确保相关路段交通有序通畅,指挥接送学生的车辆即停即走,引导学生安全通过,避免造成短时间交通拥堵,为新学期师生平安返校保驾护航。此外,该局还组织民警深入校园周边商铺、书店、娱乐场所,对食品、书籍等进行全面检查,教育引导校园周边个体工商户守法经营意识,全力以赴营造风清气正、健康良好的校园周边环境。

强化理论学习 筑牢思想根基

本报讯 呼伦贝尔市根河市公安局党委始终把加强党的建设作为统领全局的重要任务来抓,常态化开展党史学习教育,推动政治教育、警示教育、英模教育不断深化。

该局党委坚持不懈地用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全警,在学懂弄通做实上下真功夫、狠功夫,真正把学习成果转化为指导工作实践、提高工作水平的强大动力。今年上半年,全局组织召开党委会议14次,理论中心组学习10次;组织开展政治轮训5次,开展廉政警示教育两次,开展谈心谈话800余人次,不断筑牢广大公安民警思想根基,激发民辅警投身公安事业的热情。(静国柱)

开通网络预约 提升服务能力

本报讯(记者 王祯 通讯员 吴文斌)服务需求是改革的导向,为解决“会见难”“提讯难”等问题,包头市东河看守所借力“智慧监所”建设,加大高墙内政务服务能力,开通了网络预约,实现了让会见、提讯等“最多跑一次”,为司法办案提质增效。

“网络预约为我们这些从外地来的律师提供了极大的方便,过去可能来两三天才能会见当事人,现在按照预约好的时间,很方便,随来随见。”北京来的吴律师高兴地讲到。

自网络预约开通以来,东河区看守所积极推行“早预约、早安排、早会见”,根据具体日程合理安排预约,同时,也在预约之外额外安排会见,即达到“削峰、分流”目的,也减少“跑空”概率。

八旬老人走失 民警暖心救助

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市赛罕区公安分局乌兰察布东路派出所民警在巡逻过程中发现,统计局街有一位满头白发的女性老者抱着一箱空饮料瓶蹲在路边。

民警上前询问时,发现老人神情焦虑,摇头表示不清楚家庭住址和家属信息。民警先驾驶警车将老人带回派出所,通过研判查到老人登记的家庭住址在赛罕区敕勒川街道办事处哈勒布特社区。随后,民警送老人到达该村,在众多热心村民的帮助下,最终确定了老人的住所,将其安全送回家中,并叮嘱家属要加强对老人的看护,提高安全防范意识,避免此类情况再次发生。(刘慧敏)

警心贴童心 安全伴我行



近日,包头市东河区公安分局回民派出所民辅警来到包头市铁路第一幼儿园馨园分园,为幼儿园的孩子带来了一堂安全教育课,民警以通俗易懂、幽默诙谐的语言,深入浅出地给孩子们进行剖析讲解,教授孩子遇到危险如何保护自己,增强自我防范意识和自我保护自救的能力。

刘亚楼 摄

路见危难伸援手 见义勇为获锦旗

本报讯(记者 岳科坚 通讯员 田靖伟)为感谢柳占民的见义勇为行为,呼和浩特市王女士特地制作锦旗,送到呼和浩特市公安局监所管理支队第三看守所辅警柳占民的手中,表达对公安干警的感激之情。

前不久,柳占民在途径一巷路口时,听到一名女子一边呐喊,一边求救,并追赶一名骑着电动车的中年男子。柳占民见状立即开始追赶,并在两位热心市民的协助下,成功将该男子制伏。通过询问当

事人得知,该中年男子酒后看到王女士一人独行,心生歹意,意欲在光线较暗的小路上实施猥亵,因王女士激烈反抗并呼救,嫌疑人遂骑电动车逃离现场。辖区民警抵达后,该男子对违法行为供认不讳,民警对其进行了行政处罚。

在接收锦旗时,柳占民表示,作为一名人民警察,无论在什么时间、什么地点,无论突发情况是否和自己的业务工作相关,都应该挺身而出,制止违法犯罪行为。

发挥思想骨干作用 促进部队安全稳定

乌兰察布讯 今年以来,武警内蒙古总队乌兰察布支队充分发挥思想骨干队伍桥梁纽带作用,为促进部队持续安全稳定发挥了重要作用。

为了稳定官兵思想,该支队政治工作处从细、从小、从实做好官兵思想工作,及时了解掌握官兵思想动态,督导所属基层单位扎实开展好思想工作,提高官兵调节身心、控制自我、舒缓压力的能力。针

对部队任务特点,该支队政治工作处积极利用“三互”和“双四一”等载体,充分调动思想骨干深入开展谈心交心活动,及时掌握官兵所思、所想、所需,解开官兵思想疙瘩、解决官兵实际困难、缓解官兵思想压力、拉近官兵之间距离,积极开展丰富多彩的文体活动,满足官兵求新、求乐、求知需求,促使官兵精神面貌更加积极向上、战斗意志更加昂扬。(郭成 黄书翰 康凯华)

开展专项执法检查 维护公众合法权益

城关讯 近日,呼和浩特市公安局和林格尔县公安局环食药侦大队联合相关执法部门开展烟酒类行业专项执法检查。

检查组执法人员深入到辖区烟酒商店、仓库,重点查看烟酒类产品“特供”“专供”等图文标识是否符合相关规定,检查销售点是否具有经营资质,进货台账是否健全完善、有无产品质量检验合

格证明、是否存在销售假冒烟酒等违法犯罪行为;同时,积极向商户宣传烟酒行业相关法律法规,引导商户树立守法经营理念,增强营商法律意识;向群众普及所谓“特供”烟酒背后,是不法分子利用畸形消费心理获取暴利,动员鼓励群众共同抵制社会不良风气,共同维护公众合法权益。(和林格尔县公安局供稿)

落实好“三项制度” 夯实基础助营商

达来呼布讯 今年以来,呼和浩特海关所属额济纳海关以落实行政执法透明规范为着力点,推动“三项制度”融入行政执法全流程,进一步强化法治基础建设,提升服务保障能力,持续优化营商环境。

主动公开执法信息,接受企业监督。在业务现场,全面公开执法人员、办事流程等信息,方便企业办理业务;在公告栏公示投诉电话,接受群众监督,听取意见和建议。在打造阳光海关,保证文明规范执法方面,额济纳海关通过配备执法记录

仪,规范填制检查记录、查验记录等方式,提升执法全过程记录的规范性,实现海关查验作业100%执法记录仪录像,切实把执法风险降到最低。

在强化法治队伍建设,推动法制审核专业化方面,合理配备法制审核人员,确保重大执法决定严格按照规定范围、内容和程序开展审核,并积极开展普法宣传,通过以案释法强化企业主体责任,以专题授课提升执法人员法律素养。

(王一哲)

举办“开放日”活动 “零距离”感受司法

乌海讯 近日,乌海市中级人民法院组织开展“智慧法院开放日”活动,邀请全国人大代表、自治区人大代表、自治区政协委员及市级23位代表委员走进法院,“零距离”感受智慧法院建设成果。

代表委员们实地参观了乌海市中院智慧法院展示厅、诉讼服务中心、智慧法庭和执行指挥中心,模拟体验了智慧法庭语音识别、签字捺印、卷宗查阅等功能,对科技赋能司法成果给予了充分肯定。大家一致表示,通过本次开放日活动,对智慧法院工作有了更加深入的认识和了解,乌海市中院智慧法院在便利群众诉讼、提升工作效率、促进阳光司法等方面发挥了重要的作用,进行了卓有成效的探索与尝试,取得了良好的成效。同时,代表委员们针对持续推进智慧法院建设和更好地为人民服务等方面提出了12条意见建议。(许亚龙)

开学第一课 检察护成长

乌海讯 又是一年开学季,校园内迎来了新面孔,检察官也为新同学准备好了开学礼。近日,乌海市人民检察院检察官走进乌海市第六中学,为该校950多名高一新生送上了一堂精彩的法治课。

随着社会进入信息时代,违法犯罪活动也呈现出手法多样、隐蔽性强、受害面广等特点,而青少年群体因心智不成熟、无固定经济收入、易透支消费等因素,更易成为不法分子的“狩猎”对象。本节法治课,检察官结合真实案例,向同学们讲解了校园网贷、帮助信息网络犯罪活动罪、非法利用信息网络罪的表现形式、实施手段、危害后果等内容,帮助同学们揭开“网络陷阱”的神秘面纱。同时提醒同学们树立正确的金钱观和消费观,杜绝攀比、享乐心理,做到量力而行、合理消费,谨慎使用银行卡、微信、QQ、支付宝等个人账户,提高风险意识,避免在不知情的情况下被犯罪分子利用,成为“帮凶”。活动中,同学们积极与检察官互动,踊跃回答问题,进一步提升了自身的法治素养和自我保护能力。

下一步,该院将继续深入开展“法治进校园”活动,加强对未成年人的法治宣传教育工作,营造浓厚的普法氛围。(付静)

小网格展现大作为 微治理服务大民生

乌海讯 近年来,乌海市乌达区坚持党建引领,凝聚多方合力,推动社会治理重心向基层下移,聚焦基层治理难点、堵点、痛点,有效解决群众急难愁盼问题,以“共建共治共享”拓宽城市发展新局面。

乌达区因地制宜缩小治理单元,自上而下搭建组织链条,划定199个网格,实现“全域有网、网中有格”。建立巡查走访队伍,实行月走访、季遍访、年慰问制度,推动人员、服务下沉,网格员工作由单一解决问题向多元化全方位服务转变,努力实现在小网格里有大作为。

结合社区现有规划布局和居民需求等实际情况,通过专门改造建设、相关单位支持、镇(街道)社区解决、政企合作共建等多种方式持续推进服务制度、外观服饰、网格日志“三统一”的网格驿站建设工作,真正将网格驿站打造成为百姓心中化解矛盾的“议事庭”、党建服务群众的“联络点”、解决困难的“救助所”、沟通感情的“小驿站”,切实实现社区治理从“独角戏”到“齐参与”的转变,不断提升群众的获得感、幸福感、安全感。

创新提出“三定四调”矛盾纠纷化解联动机制,各级网格员明确排查化解责任,每月巡查走访,每季度入户排查,通过“网格通”收集上传群众反映的问题,以严格的责任到位推动工作落实到位,以事定责,做到“早排查、早发现、早稳控、早化解”,切实将矛盾纠纷化解在萌芽状态。(常鑫)

